



陶涛

7月20日零时起,北京突发公共卫生事件应急响应级别由二级调整为三级。对于每一位市民来说,这无疑是个好消息。

从年初新冠疫情出现后北京果断启动公共卫生事件一级应急响应,到4月30日将响应级别下调至二级,再到6月6日由二级调整为三级,全市社区防控由封闭式管理调整为常态化防控。从6月11日北京新增1例新冠肺炎确诊病例,警报再次拉响,到6月16日晚第三场发布会宣布应急响应由三级提升至二级,又到如今由二级调降为三级,该升则升该降即降,动态研判、张弛有度间体现的始终是“人民至上、生命至上”的责任

和担当,果断决绝、科学抗疫也给了老百姓更多与病毒赛跑的信心和底气。

截至7月19日,北京新增确诊病例已连续14天为0,副中心连续29天为0。回首这一个月,全区上下迅速行动,采取最坚决、最果断、最严格的防控措施,织密织紧疫情防控网络,积极部署核酸检测,实现“应检尽检,愿检尽检”,防控形势持续稳定向好。副中心坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓”“两不误”,在全市率先实现在建工程100%复工,重要节点工程稳步推进,保持了生机勃勃的好势头。

(下转2版)

副中心党工委管委会与中建集团举行座谈

单广袖曾赞荣赵磊出席

本报讯(记者 刘薇)当前,北京城市副中心正有序承接中心城区功能疏解。副中心建设需要央企特别是行业龙头企业发挥引领带动作用。7月20日上午,中建集团与副中心党工委管委会就推进重点领域深化合作举行座谈。中建集团党组成员、副总经理单广袖,副中心党工委常务副书记、管委会常务副主任曾赞荣,副中心党工委副书记、管委会副主任赵磊参加。

中建集团是我国专业化发展最早、市场化经营最早、一体化程度最高、全球规模最大的投资建设集团,经营业绩遍布全球130多个国家和地区,业务布局涵盖投资开发、工程建设、勘察设计等板块以及绿色建筑、节能环保、金融、电子商务等新业务。为更好服务于副中心建设发展,中建集团成立了与副中心深度合作工作组和副中心总部筹备工作组。

北京城市副中心建设是千年大计,国家大事。座谈会上,单广袖说,中建集团将深度对接副中心战略规划,导入契合副中心建设发展需要的产业资源和专业能力,并在双方合作领域、合作模式、商业模式、建造方式创新等方面更好发挥行业龙头的示范引领作用,使中建集团业务充分融入副中心,为副中心建设发展贡献中建力量、中建智慧,实现企业与副中心同步发展。

近年来,城市副中心坚持高质量发展要求,有序承接中心城区功能疏解,城市框架有序拉开。曾赞荣说,副中心正加快构建“高精尖”产业体系,中建集团与副中心有着广阔的合作前景和空间,希望企业充分发挥资源

优势,积极参与副中心重大项目建设,带动更多优质资源向副中心聚集。副中心将进一步优化营商环境,创新工作机制体制,精准对接企业需求,提供主动高效的服务,与企业携手,一同迎接机遇与挑战,共同实现新跨越。

当天,中建集团领导先后来到北京城市副中心规划展厅、运河奥体公园二号码头、大运河森林公园、区文化旅游区规划展厅参观了解城市副中心规划建设。

区领导王磊参加活动。

区领导王磊参加活动。

优势产业稳定支撑 新兴动能彰显活力

上半年全市经济保持回升态势

本报记者 陈雪柠

上半年,面对突发新冠肺炎疫情,本市持续推进疫情防控和经济社会发展,总体经济保持回升态势,主要领域稳步恢复,就业物价形势总体稳定。市统计局、国家统计局北京调查总队20日发布数据显示,根据地区生产总值统一核算结果,上半年全市实现地区生产总值16205.6亿元,按可比价格计算,同比下降3.2%,降幅比一季度收窄3.4个百分点。

稳固基础 主要领域保持恢复势头

上半年,全市经济稳步恢复。市统计局副局长、新闻发言人庞江倩用“一个回升,两个增强”来概括整体经济运行情况。

“从主要领域看,无论是生产还是需求领域,都有不同程度的回升。”庞江倩介绍,工业生产逐步好转,上半年全市规模以上工业增加值增幅比一季度收窄11个百分点,特别是二季度当季实现7.4%的增长。四大支柱产业中,电子行业增长加快,增速比一季度提高9.3个百分点;电力行业由降转增,增速提高4.2个百分点;汽车行业、医药行业降幅分别收窄27个和10.9个百分点。

与此同时,服务业平稳恢复,多数行业有所好转。上半年,服务业增加值降幅较一季度收窄1.8个百分点;其中,信息、金融行业发挥带动作用,批发零售、交通运输等行业较快恢复。

需求领域也有所复苏。受新开工项目增加和已开工项目加快推进带动,投资降幅持续收窄,上半年全市固定资产投资(不含农户)降幅较一季度收窄5.6个百分点。从消费情况看,市场总消费额自5月份连续两个月降幅收窄,其中社会消费品零售总额二季度以来降幅持续收窄,上半年降幅较一季度收窄5.2个百分点。

增强韧性 优势产业有力支撑

庞江倩介绍,“两个增强”主要指经济发展的韧性增强、活力增强。

高端产业推动工业生产恢复和转型升级。上半年,规模以上工业中,占比超1/4的高新技术制造业由一季度下降4.2%转为增长3.2%,占比超1/3的战略性新兴产业增加值下降1.1%,降幅比一季度收窄9.3个百分点;智能手机、显示器、工业机器人、3D打印设备、集成电路和光电子器件等高技术领域产品产量均呈增长。

在支持实体经济发展和市场需求带动下,信息服务业、金融业保持增长,上半年增加值分别增长8.3%和5.7%,占地区生产总值的比重为37.3%,成为服务业及全市经济的主要支撑。

“韧性增强还表现在高技术产业投资较快增长。”庞江倩介绍,制造业中占比超5成的高技术制造业投资在部分集成电路企业扩产、新型联合疫苗产业化等项目带动下增长1.2倍,增速比一季度提高74.8个百分点;高技术服务业投资在海淀产业园区建设、怀柔科学城等项目带动下增长24%,提高11.1个百分点,为产业高精尖发展储备动力。

提升活力 新兴动能逆势上扬

经济发展的活力增强,一方面体现在科技创新动力增强,另一方面则是新业态新模式表现活跃。

数据显示,疫情期间,数字经济、互联网相关产业研发投入大幅增长,1至5月全市大中型重点企业研发投入同比增长12.8%,增速比1至2月提高5.3个百分点。其中,在部分互联网企业加大电商零售、视频直播、人工智能算法等方面研发支出带动下,信息服务业研究开发费用增长17.9%,增速提高6.1个百分点;在医药研发企业加大抗疫相关药品和疫苗研发带动下,科技服务业研究开发费用由1-2月下降9.6%转为增长1.1%。

疫情也催生互联网消费需求旺盛,在线教育、在线问诊、在线体育热度上升。1至5月规模以上互联网和相关服务业企业收入同比增长13.2%,较一季度提高6.3个百分点。线上消费、新零售释放消费潜力,上半年限额以上批发零售业、住宿餐饮业网上零售额增速持续提高,上半年增长25.8%,比一季度提高9.9个百分点;十余家“新零售”企业零售额合计增长超5成。

针对居民较为关注的物价及收入状况,国家统计局北京调查总队副总队长、新闻发言人王晶介绍,上半年全市居民消费价格指数逐月回落,6月当月涨幅为1.4%。上半年全市居民人均可支配收入34573元,其中工资性收入与去年同期持平,转移净收入增长12.2%,财产净收入增长2.5%。

北京城市副中心生机勃勃

全区首个医养结合试点项目明年8月竣工

“安全、质量、工期,一个都不能少”

提醒一遍。”

工地每周都有例会,各区域负责人一一总结发言。“每周工程进展,如果没有完成,也会在例会上找原因,总结问题。”陈家富说,“防疫要抓,安全生产不能放松,工期也不能耽误。”疫情期间复工,工地总结出了“错峰”打法。高考时工地停工三天半,考试结束后,陈家富和工友们说:“预计10号完工的活,咱们这几天有点耽误了,希望大家紧紧手,争取9号下午就能完工,把失去的时间抢回来。”

安全和工期重要,质量也不能打丝毫折扣。“施工的每一个过程,我们都有现场质量员进行监督,现场把关后再请甲方监理验收,质量合格才能进入下一个步骤。”陈家富指出了正在施工的大楼,“比如架钢筋这个环节,看似简单,实则很重要,绑扎、搭接、焊接,每一道工序都考验着工人的技术,不敢有半点马虎。”

梨园镇半壁店医养结合及幼儿园项目于2019年5月动工,是北京市集中养老试点深化第二个综合医养示范项目,我区首家共有产权房养老社区项目。

项目总建筑面积16.71万平方米,其中地上建筑11.27万平方米,地下建筑5.43万平方米。建设内容包括集中式居家养老公

寓、养老机构、医务室及配套用房、幼儿园等,打造医养结合模式,为周边老人提供必要的医疗服务。计划2021年8月全部竣工。

目前,项目进展顺利。其中,7、8号楼外立面施工全部结束,4、5、6号楼结构封顶,3号楼北楼结构封顶,南楼还有3层也即将封顶;1、2号楼目前已盖到13层,剩余5层预计国庆节前全部结构封顶。

又讯(记者 郭丽君 通讯员 钱思思)近日,宋梁路北延道路工程沥青砼面层摊铺全面完成,预计年底前实现通车。

宋梁路北延位于宋庄镇境内,按一级公路加城市主干道标准建设,全长8.7公里,建成后将与通济路相接,向南行驶可直达行政办公区,向北行驶可贯通顺义、密云和怀柔。该路的建成将增加一条进出通州的重要通道,也会大大缓解北京东北部区域与通州主要通道的交通压力,区域通行能力将得到显著提升。

宋梁路北延道路工程之所以能取得较快进展,得益于该工程是第一批复工复产项目。区公路分局面对今年突如其来的疫情,按照“疫情防控和复工复产两手抓、两不误”的原则,先后启动宋梁路北延、马大路、九德路二期等一批项目复工复产。

目前,马大路提级改造工程已完工通车,九德路二期完成铺装,这些工程的建设将使我区南部路网得到提升。

此外,我区正在抓紧建设孔兴路、九德路二期、九德路改建、潮台路、瀑马路、通武路等6项新建工程,以及通武线、张采路等2项大修工程。这些工程完工后将有效地完善南部地区交通路网,提升该地区路网服务水平。

代收材料全程网办 提升营商环境
社保将再下沉62项服务

本报讯(记者 张程伟 通讯员 苏雅)我区在人社工作方面不断优化经办流程,今年将再陆续下沉62项服务事项,努力让辖区企业和群众享受家门口的服务。

新下沉事项包括27项代收材料及35项全程网办。届时,区人社政务服务中心下沉率将达到67.4%。

为保障下沉事项能够顺利对接,区人社分局业务科室骨干为社保所工作人员就政策依据、业务经办、注意事项等内容进行授课,并编制培训手册,力求让基层工作人员更好、更快掌握政策和经办流程,统一服务标准,真正做到“沉得下、接得住、办得好”。

目前,涉及失业人员、灵活就业人员相关业务已完成下沉,由办事人在社保所和分中心多次跑路变为社保所全程代办,真正发挥了业务下沉为办事人减负的作用。

镜头里的抗疫故事

详见4版